

СУББОТНЕЕ утро 11 апреля принесло в Ангарск с Дальнего Востока, из Забайкалья эстафету Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Из Ангарска эстафета пошла дальше: к красноярцам, новосибирцам, в Москву, до западных границ нашей Родины.

И хотя в этот день, как в обычный будничный день, люди встали к станкам и пультам управления, сели в кабины экскаваторов и автомобилей, в поведении их, в поступках, разговорах углубилось приподнятое, праздничное настроение. Да это и понятно, в этот торжественный день люди пришли на работу как на праздник. День 11 апреля 1970 года войдет в историю как день массового коммунистического субботника в честь 100-летия Ильича, проведенного по инициативе многих коллективов предприятий.

Нам выпало счастье быть участниками этого исторического события, право продолжить патриотический почин сознательных рабочих молодой Советской республики. И, несмотря на то, что субботник 1970 года проходит в новых условиях — наша страна не испытывает нехватки паровозов, топлива, сырья, продовольствия, наша промышленность не переживает трудностей, подобных тем, которые были в 1919 году, — энтузиазм и активность рабочих, инженеров, техников, служащих сегодня так же велики, как и тогда.

ТОРЖЕСТВО ОСВОБОЖДЕННОГО ТРУДА

Труженики нашего города, как и все советские люди, хорошо подготовились к коммунистическому субботнику. На предприятиях созданы специальные штабы по руководству работой, разработаны конкретные задания, распределены участки работ.

Характерно, что все коллективы наметают сделать в этот день значительно больше, чем в обычный рабочий день. В этом проявляется стремление достичь в этот знаменательный день наивысшей производительности труда. Поэтому пророчески звучат сегодня ленинские слова: «Коммунизм есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, использующих передовую технику, рабочих». У нас сейчас есть все: добровольность рабочих, их высокая сознательность, есть передовая техника. Все это обеспечивает высокие темпы роста производительности труда. За четыре года пятилетки рост производительности труда в промышленности города составил 39 процентов.

«Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, достоящихся не работающим лично и не их «ближним», а «дальним», то есть всему обществу в целом», писал Владимир Ильич Ленин в своей работе «Великий почин». Это ленинское положение подтверждается практикой коммунистического строительства каждый день, каждый час. Сегодня промышленные предприятия города выпускают продукции более чем на 2,5 миллиона рублей. Подрастут этажи строящихся зданий, встанут на фундаменты новые станки, машины. Деньги, полученные от реализации продукции, произведенной сегодня, пойдут в фонд пятилетки. Это и есть конкретное проявление заботы рядовых тружеников об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа...

Эта забота проявляется не только сегодня, в день коммунистического субботника, а в повседневной производственной и общественной жизни советских людей. Глубокою заинтересованность в улучшении работы своих предприятий проявили труженики Ангарска при недавнем обсуждении Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

Активное участие рабочих, ИТР и служащих в коммунистическом субботнике, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, показало полную преемственность боевых революционных традиций, трудового героизма участников первых коммунистических субботников. В этом ярко проявляется торжество освобожденного труда. В нашей стране сбывается на деле великие слова юбиляра, величайшего из людей мира Владимира Ильича Ленина: «Мы придем к победе коммунистического труда».

ОДИН ИЗ 2500

ВЧЕРА КОЛЛЕКТИВУ НЕФТЕХИМИЧЕСКОГО КОМБИНАТА

ВРУЧЕНА ЛЕНИНСКАЯ ЮБИЛЕЙНАЯ ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА

Пожалуй, никогда еще площадь перед управлением нефтехимического комбината не собирала столь много народу, как это было вчера. Три тысячи рабочих, служащих, инженеров и техников пришли сюда на торжественный митинг, посвященный вручению коллективу Ленинской Юбилейной Почетной Грамоты Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Два предприятия нашего молодого города — нефтехимический комбинат и цементный завод — стали победителями во всесоюзном социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, и вот первая в области грамота вручается орденосному коллективу комбината.

16 часов 30 минут. У многих в руках — красные транспаранты, лозунги, портреты В. И. Ленина, членов Политбюро ЦК КПСС. Несмотря на пасмурную погоду, настроение в колоннах бодрое. Больших успехов добился коллектив в соревновании. Об этом свидетельствует тот факт, что ангарчанам, в числе десяти предприятий страны, было доверено переработать миллиардную с начала пятилетки тонну нефти. И с заданием они справились отлично. А сегодняшнее торжество — самое веселое, самое значительное подтверждение высоких заслуг коллектива.

Над головами собрались высокие подвиги трудовые отчеты коллективов заводов комбината: «Юбилейные обязательства выполнены», «Пятилетку — досрочно!», «Далим сверх плана тысячи тонн продукции!», «Новыми трудовыми успехами ответим на награду партии и правительства!» и другие.

Митинг открывает секретарь парткома нефтехимического комбината г. Сумин В. Д.

Слово предоставляется члену Центрального Комитета КПСС, депутату Верховного Совета СССР, первому секретарю Иркутского обкома партии Банникову И. В.

Центральный Комитет партии, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, ВЦСПС наградили Ленинскими Юбилейными Почетными Грамотами 2500 предприятий, колхозов, совхозов, говорит т. Банников. Этой высокой наградой удостоен и коллектив ордена Трудового Красного Знамени Ангарского нефтехимического комбината. Разрешите от имени обкома партии, исполкома областного Совета депутатов трудящихся поздравить вас и в вашем лице весь коллектив комбината с высокой наградой.

Победа в юбилейном социалистическом соревновании — результат самоотверженного труда рабочих, инженеров, техников, служащих комбината. Награда — высокая честь для коллектива. В то же время она ко многому обязывает. Нет сомнения, что коллектив комбината успешно выполнит пятилетку.

Со словами благодарности в адрес партии и правительства выступают рабочие и служащие орденосного комбината.

— С огромным волнением и чувством радости воспринял коллектив азототукового завода весть о награждении нашего комбината Ленинской Юбилейной Почетной Грамотой, — сказала в своем выступлении старший оператор цеха слабой азотной кислоты т. Ложкина Г. П. — Приятно видеть, что достижения коллектива не остаются незамеченными, в награждение грамотой — лучшее тому доказательство.

Уже в первом квартале юбилейного года коллектив азототукового завода выпустил тысячи тонн сверхплановых удобрений для сельского хозяйства. А совсем недавно на заводе получены удобрения повышенного качества.

Контролер ОТК завода гидрирования т. Рукавишникова О. И. рассказала, с какими результатами коллектив встречает 100-летие В. И. Ленина. За прошедший год и три месяца этого года общая сумма сверхплановой продукции составила 7 миллионов 914 тысяч рублей. Большая заслуга здесь принадлежит молодежи. Комсомольско-молодежная бригада имени 50-летия Советской власти, руководит которой Герой Социалистического Труда В. Говорин, свою пятилетку завершила за 3 года 11 месяцев и 20 дней.

По поручению комсомольцев в молодежь ремонтно-механического завода выступает секретарь комитета комсомола А. Воилов.

— Мы рапортуем партии, что ленинский завет сдан успешно. Каждый юбилейный день на заводе обьявлен днем ударной ленинской вахты. Мы верим зовам Ленина, мы следуем по пути Ленина, мы боремся за дело Ленина.

На митинге выступили старший оператор т. Скрипников И. М., первый секретарь горкома партии т. Маслов В. Г., главный инженер комбината т. Лычарь П. С. Собранием единогласно принят текст приветственного письма в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

ПРИВЕТСТВЕННОЕ ПИСЬМО

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, Президиуму ВЦСПС

Трудящиеся Ангарского ордена Трудового Красного Знамени нефтехимического комбината с огромной радостью узнали о награждении нашего многотысячного коллектива Ленинской Юбилейной Почетной Грамотой.

Нам выпала честь стать заслуженными Всесоюзного социалистического соревнования предприятий нефтехимической отрасли промышленности в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Горячее желание сделать как можно больше, использовать по-ленински резервы каждого производственного подразделения явилось могучей силой, которая позволила трудящимся комбината добиться значительных успехов в период юбилейного соревнования. Были освоены производ-

ства ударопроfitного полистирола и высокоэффективной присадки к смазочным маслам, пущена и успешно осваивается первая в Со-

юзе установка по переработке нефти ГК, полностью освоено производство бутиловых спиртов, выработаны новые катализаторы для нефтехимических процессов, впервые в стране разработана промышленная технология получения полиформальдегида и выпущены десятки тонн нового термопластика.

С начала пятилетки выработка продукции увеличена на 61,4 процента, а производительность труда выросла на 56,3 процента.

Награждение комбината Ленинской Юбилейной Почетной Грамотой явилось для нас вдохновляющим итогом юбилейного соревнования.

В ответ на высокую оценку нашего труда коллектив комбината принял решение продлить ленинскую трудовую вахту до конца

юбилейного 1970 года с тем, чтобы с лучшими результатами завершить пятилетку. Мы заверяем Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство, что будем добиваться досрочного выполнения годового плана, повысим производительность труда на 8 процентов по сравнению с прошлым годом, выпустим сверх плана за пятилетку более 140 тысяч тонн азотных удобрений. В юбилейном году будет освоено производство нового ценного продукта — диэтилгексанола и эффективных катализаторов. Наши рационализаторы в юбилейном году доведут счет сэкономленных за пятилетку средств до 7,3 миллиона рублей, вместо 6 миллионов по первоначальному обяза-

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» явилось тем документом, который всколыхнул общественную активность в коллективах всех предприятий города. При обсуждении его вскрыва-

ются глубинные резервы повышения эффективности общественного производства, производительности труда, экономии сырья и материалов, намечаются конкретные мероприятия, сроки их выполнения. Сегодня мы публикуем подборку материалов о том, как проходит обсуждение в разных коллективах.

РАЗГОВОР ЗАТРОНУЛ МНОГИХ

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ показатели механосборочного цеха № 2 ремонтно-механического завода нефтехимкомбината неплохие — в юбилейном году коллектив успешно справляется с планом, повышает производительность труда, реализует продукцию. Но разговор шел в основном о недостатках и упущениях, причинах производственных неудач, которые не нет и сказываются в повседневной жизни цеха.

чае некачественный ремонт оборудования, что приводит к потере рабочего времени. Старейший работник цеха В. Рубцов видит немалый резерв в улучшении работы вспомогательного персонала за счет овладения смежными профессиями, во взаимозаменяемости рабочих. В центре обсуждения буквально все вопросы, от взаимоотношений друг с другом и руководством до загрузки работ в течение смены. Вносятся предложения о подвозке заготовок станочникам, уплотнении рабочего дня, четкой организации в выдаче инструмента и другие.

Собравшиеся горячо обсуждают письмо ЦК КПСС и Совета Министров СССР об усилении режима экономии. Сделанными предложениями выступили коммунисты, передовики производства — именно их больше всех волнуют недостатки в работе цеха.

В заключение директор завода Воробьев Г. В. вносит предложение — обратить внимание на трудовую и производственную дисциплину.

Бригадир слесарной группы А. Шадрин отмечает трудности в процессе сборки узлов, ставит вопрос о необходимости организации рабочих мест, изготовления универсальных верстаков. Токарь В. Гуменный вносит предложение проверить себестоимость продукции каждого станочника, это даст экономический толчок к ее снижению. И. Беланов отме-

Собрание закрывается, но обсуждение поднятых вопросов продолжится и по дороге домой: серьезный разговор затронул многих.

П. ГУМЕННЫЙ, работник механосборочного цеха РМЗ.

РЕЗЕРВЫ АВТОМОБИЛИСТОВ

В КРАСНОМ уголке автобазы № 5 управления транспорта строительства собрались водители, ремонтники, инженеры и техники. На повестке дня обсуждение письма о резервах и режиме экономии.

Судя по показателям первого квартала, план грузоперевозок в автобазе выполнен досрочно — дела идут хорошо, но неиспользованных резервов в автобазе имеется немало. Именно на них и делал упор участники рабочего собрания.

— Мы много теряем времени на гравийной фабрике: шоферы работают сдельно, а экскаваторщики — повременно, и у них нет заинтересованности. Отсюда простои машин, — говорит шофер Николай Нездольский. — Плохая организация погрузки на первом заводе железобетонных изделий, где автомашины тоже простаивают подолгу. Все мы знаем, какую долю вкладывают в выполнение плана перевозок КРАЗы — мощные машины, но они тоже простаивают из-за отсутствия запасных частей. Много времени тратят водители на опрессовку покрышек, очень трудоемкую операцию, которую можно облегчить. Особое внимание на бережливость и сохра-

ность дефицитных запчастей обратил в своем выступлении главный инженер автобазы т. Козаков. Не секрет, что по всей территории автобазы найдешь болты, гайки, козелки и другое. Не экономится электроэнергия, горячая вода, смазочные материалы.

Немало претензий по использованию прицепного хозяйства, организации погрузки и разгрузки автомашин, контролю за работой автомашин на линии, своевременной организации технических уходов. Большой резерв лежит и в укреплении трудовой и производственной дисциплины среди водителей и ремонтников, пока же случаев нарушений в автобазе еще немало. Обо всем этом говорили выступившие в прениях тт. Сумароков, Егоров и другие.

Намечен ряд конкретных мероприятий. Собравшиеся единодушно одобрили новый документ партии и правительства и взяли его руководством по дальнейшему развертыванию борьбы за экономию времени, использование внутренних резервов.

А. ПАНКЕЕВ, председатель рабочкома автобазы.

ПОТЕРЬ НЕ БУДЕТ

ВО ВСЕХ коллективах нефтехимического комбината прошли собрания по обсуждению письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ — важного документа нашего времени. Рабочие и ИТР высказали на собраниях серьезную озабоченность, назвали все то, что мешает дальнейшему эффективному использованию резервов и усилению режима экономии.

Состоялось такое собрание и в нашем цехе 43/44 завода гидрирования. Коллектив нашего цеха никогда не стоял и не стоит в стороне от решения проблем, от которых зависит производительность труда, качество выпускаемой продукции. Письмо, которое обсуждалось на общем собрании, а сейчас обсуждается в сменах, заста-

вило нас взглянуть на свои дела по-новому.

Жизнь всегда ставит перед нами новые задачи. Мы не можем стоять на месте, работать надо сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня.

Вот характерный пример. На объектах № 143/144 и 933/930 технологи не имели возможности оперативно решать вопросы, связанные с ведением технологического режима. В результате много бедотни, суеты. До поры до времени с этим мирились, считали, что все так и должно быть.

Сейчас, когда мы взглянули на это по-хозяйски, оказалось, что за счет автоматизации основных узлов и установок селективной связи можно не только избежать потерь рабо-

чего времени, но и высвободить несколько человек. И действительно, когда творческая бригада НОТ разработала два плана и внедрила их, то необходимость в бедотне и в совершенно лишней потере рабочего времени отпала. К тому же мы высвободили девять человек. Понятно, что улучшился технологический процесс, стали выше и экономические показатели.

Сейчас мы разрабатываем мероприятия по установке № 332, которая предназначена для переработки нефти. Задача состоит в том, чтобы процесс управления режимом и всю информацию вывести на щит оператора. Работа трудная и кропотливая. Но с установлением приборов, с автоматизацией процесса мы избежим потерь рабочего времени и высвободим еще пять человек.

Как лучше, как эффективней бороться за повышение производительности труда, за сокращение простоя оборудования в ремонте? Все мероприятия в основном направлены на это. Но, к сожалению, не все

зависит от нас. Если оборудованное в эксплуатацию вводится в срок и работает безотказно, то есть полная гарантия в том, что производственный план будет выполнен. У нас же текущие и капитальные ремонты установок большей частью производят рабочие РСУ-1 и РСУ-2. В установленные сроки, как правило, они не укладываются. Отсюда и перепростои. Что это значит, если установка вышла на режим неделей позже? Мы теряем десятки тонн продукции, а технологам, которые в течение этого времени не обслуживали установку, платим как бы украденные из государственного кармана деньги.

У руководителей РСУ-1 и РСУ-2 один ответ:

— Не хватает рабочей силы, а объем ремонтов очень велик.

Вот и приходится распыляться: сегодня — здесь, а завтра — там. Определенной последовательности, в общем, у них нет. Сейчас они в корне должны пересмотреть все органи-

зационные вопросы и поправить дело.

Для повышения производительности труда имеет значение и такой факт. Нефть для переработки поступает к нам с НПЗ. Но ее на нефтеперерабатывающем заводе иногда плохо подготавливают, приходит вместе с ней и вода. А раз вода попадает на установку, то режим грубо нарушается. Иной раз мы вынуждены переводить установку на циркуляцию. Опять потеря рабочего времени, опять затраты государственных средств.

Использование внутренних резервов мы всегда уделяем особое внимание. Могут сказать, что раньше наши установки работали неплохо, хотя нефти можно было перерабатывать и больше. Мы изменили схему подогрева нефти, поставили дополнительно четыре теплообменника. Сейчас мощности увеличились. Недавно рабочие попросили руководство завода и комбината, чтобы нам увеличили план по переработке нефти. Используя внутренние резервы, мы вполне справимся с поставленной задачей.

Н. ЖУРАВЛЕВ, начальник цеха нефтепереработки завода гидрирования.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Полным ходом идут подготовительные работы на строительной площадке микрорайона № 10. Большой объем работ выполнили за прошедший зимний период строители СМУ-4. Они ведут забивку свай под фундаменты будущих домов.

На снимке слева — копер производит забивку свайных оснований на доме № 31. Фото И. БАЛЬЧУГОВА.

Цех пластмасс завода товаров народного потребления на Ангарском нефтехимическом комбинате существует всего лишь несколько лет. Здесь изготавливают всевозможные изделия: полиэтиленовые мешки, тарелки, хлебницы, кашпо, корзинки и другое. За последнее время станочный парк цеха пополнился новыми машинами. Недавно установили четыре станка ВЭП-40, один из них уже освоен, второй подготавливается к работе. Уже месяц работает пленочная машина УЭРП. Устанавливается термопласт-автомат и выдувной пресс. Все это поможет нам повысить производственные мощности.

На снимке справа — идет настройка нового станка. Фото А. ХАМЗИНА.



ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Собрания по обсуждению письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ прошли во всех цехах газового завода, рабочие и ИТР с особым вниманием вслушивались в те строки письма, где речь шла о повышении эффективности производства.

— В самом деле, — говорил заместитель начальника цеха № 13 т. Воронцов, — разве работаем мы с полной отдачей, используем все резервы? Нет. Если мы поведем решительную борьбу с прогульщиками, ладим бой пьяницам, у нас значительно улучшатся показатели в ведении режима, в работе оборудования. А отсюда, само собой разумеется, улучшится качество выпускаемой продукции, возрастет и производительность.

На собрании выступил ветеран завода, оператор этого цеха т. Борисов.

— Резервы, производительность, экономия — коренные вопросы нашей жизни, — заметил он. — Но мы не всегда решаем эти вопросы с полной ответственностью. Порой мы вынуждены сбрасывать газ в атмосферу. Это наша, в отдельных случаях, халатность. Это наша неосторожность в предупреждении подобных случаев. И в результате происходит потеря продукции, потеря государственных средств...

Сейчас на заводе разрабатывают на основе обсуждений конкретные мероприятия, направленные на улучшение использования резервов, на повышение производительности, на усиление режима экономии. Поиск резервов продолжается. В. СЕМЕНОВ, сотрудник «Маяка».



ОТЧИЗНЕ ПОСВЯТИМ

В НАЧАЛЕ прошлого учебного года педагогический коллектив школы интерната №2 обсуждал на открытом партийном собрании план подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. И вот уже полтора года коллектив работает по намеченному плану. В школе есть лекторская группа из коммунистов, лекторы раз в месяц проводят беседы в 7—10-х классах. Тематика лекций разнообразна. Так, например, для 9—10-х классов прочитана лекция «Учись жить у Ленина и его соратников».

С воспитателями школы проведены юбилейные педагогические чтения: «Воспитание на примере жизни и деятельности В. И. Ленина», где разработана система проведения бесед, классных часов. Получили широкое распространение в работе воспитателей еженедельные тематические политинформации: «Лучшие предприятия нашей области», «Иркутские за власть Советов», «История Московского трам-

ва», «История родного края, показать наглядно, на примерах воплощение в жизнь заветов В. И. Ленина. В классном уголке каждого класса можно увидеть список книг В. И. Ленина. А в 1—4-х классах подобраны классные библиотеки, на Ленинские, насчитывающие не менее 60 книг. В библиотеке оформлена выставка произведений В. И. Ленина.

За этот период успеваемость в школе повысилась, улучшилась дисциплина. Школа заняла второе место среди школ города в соревновании по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Значительная активность ребят. Каждый имеет или классное, или школьное общественное поручение. Комсомольцы интерната ведут большую работу в штабе соцсоревнования. Сдают ленинские зачет. Ребята изучили несколько работ из теоретического наследия вождя. Многие готовятся сдавать нормы ГЗР. Занятия в кружках проводят шефы газового завода.

Было проведено несколько комсомольских собраний, «Мой друг,

Отчизне посвятим души прекрасные порывы», конференция по работе В. И. Ленина «Задачи сюзоз молодежи», где комсомольцы рассказали о том, как они превращают в жизнь указания вождя. Достойными трудовыми делами встречают комсомольцы и пионеры вековой юбилей В. И. Ленина.

Силами ребят сделан текущий ремонт и оформление школы. Оборудованы игровые комнаты для малышей. А переоборудованные спортивно-мастерские сейчас лучшие в городе. 4 субботника проведено школьниками на мебельной фабрике, 2 — на базе орс. В парке имени 10-летия Ангарска высадили 300 деревьев, 5 аллей кустарника, посажена аллея имени воспитанников интерната. Ребята участвовали и в субботниках по благоустройству города.

Большая воспитательная работа развернута и в школьном музее Ленина. В течение 10 лет собирали школьниками интерната материал для музея путем переписки со многими земляки страны, худож-

никами, со школами-партнерами Москвы, Ленинграда. В музее есть набор диафильмов по всей биографии Ленина, жизни его соратников, об истории развития нашего государства. Сейчас ребята переписываются с 8 городами, собирая материал о Крупской, Дзержинском, Кирове, Орджоникидзе. Школьники встречаются с труженниками предприятия, записывая истории предприятий, готовят стенды, альбомы — «Почетный гражданин нашего города», «Наш родной край по завещанию Ильича» — для краеведческого отдела при музее.

При школьном музее работает лекторская группа из старшеклассников. Ими прочитан цикл лекций по биографии В. И. Ленина, его соратников. Ребята-лекторы выступают на еженедельных школьных линейках с обзором международных событий, по теме: «Наш город к 100-летию В. И. Ленина».

Л. ПЕРЛОВА,
внештатный корреспондент.



Окончив Одесский университет имени Мечникова, Виталий Иванович приехал в Ангарск. Работая в отделе конструкторского бюро автоматики, Виталий Евгеньевич зарекомендовал себя способным, творчески перспективным инженером. Сейчас Иващенко руководит группой исследователей, работающих над новым очередным прибором «Волна», предназначенным для измерения относительной влажности воздуха. После наладки, испытания и опытной эксплуатации на промышленных предприятиях «Волна» пойдет в серийный выпуск.

На снимке: В. Е. Иващенко.

Фото И. АМОСОВА.

РАССКАЗЫ О ПРОФЕССИЯХ

ЧЕЛОВЕК ЗА ПРИЛАВКОМ

ПРОФЕССИЯ торгового работника. Сделай ее столь же необходимой и почетной, как профессия рабочего, строителя, металлурга, земледельца, учителя и врача, — наша первоочередная задача. Сегодня в торговле и общественном питании города трудятся квалифицированные, знающие дело работники. Около 30 процентов — имеют высшее и среднее образование. Многие продолжают учиться в высших учебных заведениях, техникумах советской торговли нашей страны. Сотни ежегодно повышают свою квалификацию на постоянно действующих курсах Москвы, Ленинграда. Вот этот большой отряд призван обеспечить культуру, грамотную торговлю в нашем городе.

Магазин № 18 («Детский мир»). Каждый продавец здесь ведет учет спроса покупателей. Молодежь особое внимание уделяет выкладке товаров, оформлению витрин. Применяется продажа товаров по предварительным заказам. Работают в магазине, в основном, девушки. Они буквально влюблены в свою профессию, потому и работают с выдумкой, с большим желанием. Многие из них участв. Например, Валя Попова, комсорг, учится в институте советской торговли, возглавляет секцию в магазине. Приобретенный опыт и знания передает своим товарищам по работе. В юбилейном году она принята кандидатом в члены КПСС. Ковалева Лариса прошла путь от младшего продавца до заведующей отделом магазина, успешно закончила техникум советской торговли, в настоящее время готовится к вступлению в партию.

Можно перечислить еще целый ряд девушек, которые по-настоящему полюбили скромную профессию продавца. В этом немалая заслуга директора магазина Ольги Тимофеевны Епифанкиной.

А вот другой коллектив — магазин № 41 (директор Валентина Федоровна Чеботова). Весь коллектив магазина комсомольско-молодежный. И у всех — одно стремление — проявить максимум заботы о том, чтобы покупатель ушел из магазина с покупкой и хорошим настроением. Покупате-

ли уже хорошо знают продавцов Людю Мельяникову, Екатерину Толкачеву и Екатерину Иванову. Хорошую работу они сочетают с учебной.

Но только дела сегодняшнего дня не устраивают коллектив. Что было хорошо сегодня, завтра уже плохо. Завтра уже директор ставит перед коллективом другие задачи.

Валентина Федоровна решила создать при магазине бюро добрых услуг, на которое будет возложено выполнение заказов, просьб покупателей доставлять товары по указанным адресам и в назначенное время. Выполнение таких заказов приурочить к большим торжествам и праздничным датам. Оборудовать стол упаковок. Внедрение этих новшеств, безусловно, повысит культуру торговли.

Магазин № 43 («Рассвет») возглавляет Петр Михайлович Штанкевич. Здесь тоже трудится слаженный коллектив, который вносит в свой труд много энергии и умения. В магазине, например, внедрен прогрессивный метод торговли — самообслуживание. В отделе самообслуживания более 800 наименований товаров, умело подобраны наборы для хозяйки. Здесь можно получить и любую консультацию по имеющемуся ассортименту. Заведующая отделом самообслуживания Вера Анатольевна Качалова сумела поставить работу так, что за весь период работы по методу самообслуживания со стороны покупателей не было ни одной жалобы. Отдел успешно выполняет план товарооборота.

Хорошие отзывы покупателей оставляют в адрес администратора зала самообслуживания Ольги Герасимовны Кузьминой. Она провела в этом коллективе путь от приемщицы стеклосуды до администратора зала.

Создана комсомольская смена, возглавляет которую секретарь комсомольской организации Зина Кузина. Комсомольцы и молодежь делают все, чтобы улучшить обслуживание покупателей. К открытию магазина она уже подготовилась о приготвлении своего рабочего места, внесла изменения в оформление витрин,

подберут товар с учетом спроса покупателей. Приветливо встретят каждого посетителя магазина.

Взаимное уважение и доверие установилось здесь между продавцом и покупателями. Поэтому и работаете двадушкам хорошо. С честью оправдывают звание продавца комсомолки Лидия Мирошова, Маргарита Виноградова, Капитолина Бахмутова. Все они идут в авангарде социалистического соревнования за достойную встречу юбилея В. И. Ленина.

Но мастерство, опыт не пришли сами по себе. Рядом всегда старшие товарищи. Они являются для молодежи учителями, советчиками, друзьями. Это Вера Анатольевна Качалова, Зинаида Николаевна Косолопова, Валентина Николаевна Казанчикова, Александра Петровна Вершинина, Полинис Никифоровна Яковлева.

В магазине работают две бригады коммунистического труда, покупателей обслуживает 23 работника коммунистического труда, 6 работниц, которым присвоено звание «Лучший по профессии». А Ларисе Васильевне Борисовой на городском смотре присвоено звание «Мастер золотые руки».

В коллективе умело сочетается работа с воспитанием и обучением. Многие совершенствуют свои знания в специальных учебных заведениях, систематически проводят занятия по повышению профессиональных знаний.

Говоря об этом коллективе, нельзя умолчать о его руководителе, который с большой энергией и ответственностью относится к выполнению обязанностей директора магазина. Это Петр Михайлович Штанкевич. Он прошел большую жизненную школу, более 30 лет служил в Советской Армии, был на фронтах Великой Отечественной войны, награжден орденами Ленина, боевого Красного Знамени, Красной Звезды и другими орденами и медалями Советского Союза. В 60-х годах Петр Михайлович сменил свою солдатскую шинель на халат торговца работником. И здесь зарекомендовал себя одним из лучших руководителей торгового предприятия.

А. МАРАКУЛИН,
начальник отдела кадров урса.
Л. ТЕСС,
директор учебного комбината урса.

ОТКРЫТИЕ КЗОТа

СМEX СКВОЗЬ СЛЕЗЫ

«Век живи — век учись», — поют студенты. И действительно, жизнь настолько многообразна, что открытия, большие и малые, можно делать до конца дней своих.

Одно маленькое открытие недавно совершил директор майской школы № 15 товарищ Колпак Степан Трофимович. Совершенно случайно он обнаружил, что с некоторой пор существует КЗОТ, иными словами, кодекс законодательства о труде, и надо с ним считаться.

Может, это открытие и не очень обрадовало директора, поскольку ничего хорошего оно ему не сулило. И вот почему.

Понадобился школе электрокипятильник для буфета. Вещь нужная — купили. А вот дальше дело не двигается.

Вызывает Колпак к себе слесаря Печерина:

— На тебя вся надежда, монтируй кипятильник.

Почесал в затылке Печерин и угадался, внимательно рассматривая носки своих ботинок. Задуматься было над чем: допуска к электромонтажным работам нет у него, а напряжение не штучное — 380 вольт. Но приказ есть приказ, пошел в буфет.

— Разведешь ты мне здесь грязь, отложи до каникул, — дружелюбно посоветовала слесарю буфетчица.

Тот согласился... и заболел. А через неделю Печерин помылся в школе.

— Между прочим, электрокипятильник мы установили за ваш счет, — встретил его директор. Слесарь пощипавшие улыбка: «До первого апреля далеко, а уже шутят».

Но товарищ Колпак и не собирался шутить. В этом Печерин убедился, когда решил рассчитаться.

Костяшки счетов в бухгалтерии горно носились с молниеносной быстротой.

— Все правильно, — облегченно вздохнула бухгалтер, — 30 рублей вам полагается, но вы их уже получили в аванс.

Протер Печерин глаза, взял дражминскими руками платежную ведомость: фамилия — его, роспись — нет.

Сунул в карман он трудовую книжку и пошел домой, письмо в редакцию писать.

— Что же особенного, — грохочет в телефонную трубку директор школы. — Не хотел Печерин работать — попросили других за его счет.

А почему же не за счет директора, Степан Трофимович?

В бухгалтерии горно лежит объяснительная завхоза школы М. Ф. Кибисовой: «По распоряжению директора школы Колпака С. Т. аванс слесаря Печерина был выдан Николаю Губенну и еще двоим, не помню фамилий».

По десятке на брата вышло, хотя по государственным расценкам монтаж такого кипятильника обходится всего в 6 рублей 91 копейку. Чего там жалеть, ребята второй раз просить не заставили.

Говорят, в эти дни директор школы углубился в чтение КЗОТа. Восполняет, так сказать, пробелы. Интереснейшие вещи открываются перед ним. Например, такая заманчивая перспектива, как выплата аванса из своего кармана слесарю Печерину, который до сих пор не может получить полагающегося ему расчета.

А. ИРКУТОВ.

БУХЕНВАЛЬДСКИЙ НАБАТ

11 АПРЕЛЯ — 25 ЛЕТ СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ УЗНИКОВ БУХЕНВАЛЬДА. МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ УЗНИКОВ ФАШИСТСКИХ КОНЦЛАГЕРЕЙ.

В ЧИСЛЕ первых из 22 фашистских концлагерей и более двух тысяч филиалов появился лагерь в окрестностях Веймара, лагерь со зловещим именем — Бухенвальд (1934 год). Он стал настоящим адом для немецких антифашистов, а затем и для военнопленных различных национальностей, адом для советских людей, насильно угнанных в фашистскую Германию во время войны. 56 тысяч жизней унес Бухенвальд, многим тысячам людей он исковеркал жизнь, подорвал здоровье. Здесь, в крематории лагеря, оборвалась жизнь замечательного сына Германии, бесстрашного вождя немецкого пролетариата — Эрста Тельмана.

Проходят годы, и человечество не перестает восхищаться мужеством и стойкостью узников Бухенвальда, сумевших в труднейших условиях концлагеря не предаться отчаянию, а сплотиться для борьбы с фашизмом. Они создали нелегальные организации, основной задачей которых стояла подготовка вооруженного восстания. 178 боевых групп людей разных национальностей вошло в интернациональную военную организацию лагеря. Советская подпольная группа,

возглавляемая своим военно-политическим центром, к весне 1945 года накопила свыше 90 карабинов, около 200 бутылок с горючей жидкостью, самодельные гранаты и несколько револьверов. Все четыре бригады, созданные интернациональным центром, возглавлялись советскими военнопленными, а общее военное руководство восстанием было возложено на подполковника Советской Армии И. И. Смирнова.

День 11 апреля 1945 года стал памятным для всего человечества. Международным днем освобождения узников фашистских концлагерей. В этот день, когда уже был близок крах гитлеровской Германии, узники Бухенвальда подняли вооруженное восстание и ликвидировали этот лагерь.

14 сентября 1958 года в Бухенвальде открыт памятник, составной частью которого являются пятнадцатиметровая башня памяти и скульптурная группа, изображающая узников фашистского концлагеря. На башню установлен колокол, тревожный звон которого слышен за многие километры. Ударты колокола призывают народы мира к бдительности и борьбе против угрозы новой войны, против поднимающего голову неонацизма.

Б. МАТУШКИН,
преподаватель политехникума.



КИНОВЕЧЕРА

...В «ЮНОСТИ»

В кинотеатре «Юность» состоялся кино вечер, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Зрители увидели фрагменты из популярных художественных фильмов об Ильиче.

В заключение был показан кинофильм «Пролог». **Н. КРЮКОВ.**

...И В «МИРЕ»

Сегодня кинотеатр «Мир» приглашает ангарчан на кино вечер «Мастера советской кинематографии». Времени сохранило нам голос вождя, сохранило его живой и неповторимый облик, запечатленный в немногих кадрах хроники. Сегодня на экране зритель увидит живого Ильича в разные моменты его жизни: выступающего с речью и о чем-то задумавшегося, беседующего с рабочими и отдыхающего в семье.

После демонстрации фрагментов кинематографии будет показан фильм С. Герасимова «У озера».

В день юбилея вождя в кинотеатре «Мир» состоится праздник «Важнейшее из искусств».

Тех же, кто хочет познакомиться с некоторыми этапами русской и советской дипломатии, кинотеатр «Мир» приглашает на премьеру нового художественного фильма «Посол Советского Союза» (постановка Г. Натансона, сценарий А. и И. Тур). В главной роли первой женщины-дипломата сыграет Юлия Борисова.

Премьера состоится 17 апреля. **Л. АКИМОВА.**

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ...

- ...Солнечный свет на Земле в 465 тысяч раз сильнее, чем освещен Земля Луной в полнолуние.
 - ...Рабочая птица успевают опылить за день до 1 тысячи цветков. Средняя скорость ее полета 65 километров в час.
 - ...В Антарктике сосредоточено около 80 процентов всех запасов пресной воды на земле. Остальные 20 процентов распределяются поровну между ледниковым покровом Гренландии, а также между озерами и реками Евразии, Африки, обсеми Америками и Австралией.
 - ...Самая большая глубина, с которой люди берут питьевую воду, достигает 2139 метров. Такая глубина одной из артезианских скважин в Австралии.
 - ...Горная система Гималаев «растет». Начиная с августа 1955 года, вода в районе Гималайских гор произошло сильное землетрясение, из вершины позынался почти на 30 метров.
 - ...Каждый год в нашей стране вырастает столько древесины, что можно получить более 1000 миллиардов метров искусственного шелка.
 - ...Улитка везет груз, в 200 раз превосходящий ее собственный вес.
 - ...Ежегодно над землей молнии сверкают в среднем более 3 миллионов раз. Это значит, что за одну секунду в разных концах света раздается не менее 100 ударов грома. Напряжение в молнии достигает 100 миллионов вольт. Длина ее может быть несколько километров, а толщина — всего от 2х до 15 сантиметров.
 - Молния уходит по несколько тысяч жизней в год. Молнии в своем полете успевают выхватить из воздуха иодиды эти азота, связать его и наполнить а землю. Это бесплатное удобрение обогащает почву.
- ТЕЛЕВИДИЕНИЕ**
11 апреля, СУББОТА
12.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
13.00 — Новости. 13.05 — Для школьников и младших школьников. Мультипликационный фильм. 13.20 — Передача для школьников. 13.45 — Теле-

САМОДЕЯТЕЛЬНОЕ ИСКУССТВО ДЛЯ ВСЕХ

Случайно в январе я был зрителем на заключительном концерте фестиваля «Ленинская зорь», где выступило более четырехсот участников самодеятельности.

Исполнители в течение четырех часов непрерывно заполняли сцену Дворца культуры нефтехимиков. Душа радовалась за нашу талантливую молодежь, за ее творческую дея-

тельность в многогранном искусстве. Коллективы самодеятельности достигли совершенства в исполнении и уже приобрели право после всех пройденных и законченных этапов конкурсных смотров быть услышанными широкой общественностью нашего города.

Но до настоящего времени коллективы, как правило, выступали и выступают в концертах фестивалей, на городских и областных смотрах, изредка — на предпрятиях и на торжественных вечерах. А вот концерты для широкого круга, для общества любителей музыки, пения, циркового искусства не практикуются.

А разве нельзя творчество коллективов самодеятельности и отдельных солистов включить в программу университета культуры?

Считаю, что над этим вопросом отделу культуры следует подумать.

А. СОЛОДНИКОВ.
На снимке: «Венгерка».
Фото И. АМОСОВА.



КИНО

«ЮНОСТИ» — Зал «Туч» — «Рыцарь золотой перчатки», 9-30, 13-10, 16-30. Зал «Восход» — Храбрый воитель, 10, 11. Селективное продолжается. 12, 14, 16, 18, 20-10, 21-45.

«КОМСОМОЛЮ» — Ангел в тюрьме, 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35. 21-30. Селективный — Приговор выносит история).

«МИР» — У оера (2 серия), 10, 13-30, 17, 20-30. Перед сеансом состоится кино вечер «Мастера советской Лениниана».

«КЭТЭР» — Пролог 10. Пять дней озимей, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ОК ЭНЕРГЕТИК» — Опасные гастролы, 16.



Ангарск. Спортклуб «Ермак».

ОТЧЕТ СПОРТСМЕНОВ

Вчера во Дворце культуры «Современник» подвели итоги зимнего сезона спортивные коллективы СК «Ермак». С информацией об итогах сезона выступил председатель СК «Ермак» Б. Аиисимов. Он рассказал об успехах лыжников, конькобежцев, биатлонистов и хоккеистов, выступавших в первой Всесоюзной спартакиаде общества и первенства СССР.

Лучшие команды, спортсмены и активисты были награждены в этот вечер грамотами, дипломами и ценными подарками.

ПЛЕНУМ „ТРУДОВЦЕВ“

Состоялся второй пленум городского совета ДСО «Труд». С отчетом о выполнении социальных обязательств по спортивной работе и о результатах спартакиад выступил председатель ДСО «Труд» А. Суворова. Социальные обязательства, посвященные юбилею, в целом выполнены. В спартакиадах участвовало более 14 тысяч спортсменов. Три спортсмена выполнили норму мастера спорта, семеро — кандидатские нормативы, свыше сорока — нормы первого разряда.

Первое место в социальном соревновании занял коллектив нефтехимического комбината. В юбилейной спартакиаде — ТЭЦ-10, в смотре-конкурсе — команда политтехникума. Неллохо выступили в соревнованиях колледжиков швейной фабрики, электромеханического завода, цементники.

С приветственным словом к участникам пленума обратилась от областного комитета ДСО «Труд» Е. И. Тащилина, а от городского комитета партии — М. В. Прокляев.

Победители соревнований награждены памятными кубками, вымпелами, грамотами и ценными подарками.

Участники пленума решили еще более активизировать пропаганду физкультуры и спорта, достойно встретить пятую летнюю спартакиаду профсоюзом.

В. АВДЕЮК.

СКАМЕЙКА ШТРАФНИКОВ

1. ПРОВОДИЛЛИ...

Товарищский суд при жилищно-нефтехимического комбината под председательством П. Газизова объявил общественный выговор А. А. Ильичевой, проживающей по адресу: квартал 56, дом 40, квартира 22.

А. А. Ильичева 4 ноября прошлого года устроила праздник по поводу проводов в Советскую Армию сына Владимира. Но добрые слова наутра были замечены на торжестве бутылки с водкой. Вместо праздника в квартире Ильичевой состоялась самая настоящая пьянка. Наловив веселостей и изрядно «подлав» себя, Ильичева не смогла проконтролировать действия сына и его товарищей. Итог праздника печален — терый торжества В. Ильичев уел на скамью подсудимых. Вместе с ним осуждены к 3 годам лишения свободы за избивание гражданина Протасова А. Окунева и А. Шербака.

Выступившие жильцы дома №40 осудили А. А. Ильичеву и подержали ремнем товарищеского суда о вынесении выговора.

2. ОСУЖДЕН ТОВАРИЩАМИ
30 марта этого года товарищеский суд швейной фабрики объявил общественный выговор слесарю-сантехнику фабрики В. П. Галкову. Галков часто бывает во хмеле даже на работе, неоднократно велел себя в быту, имеет выговоры за нарушение трудовой дисциплины.

3. ЗА ПЯНИНСТВО

В партийной организации Вятчермета были вскрыты факты пьянства в рабочее время. В выписках принимали участие управляющий заготовкой Союзлаборатории Токарский С. Т. и उपландный заготовительного участка Вторчермета Кондратенко А. П., являющийся секретарем парторганизации. Коммунист Токарский и ранее злоупотреблял спиртными напитками.

Бюро городского комитета партии объявило члену КПСС Токарскому строгий выговор с занесением в учетную карточку. Бюро считает невозможным дальнейшее использование Т. Токарского в должности управляющего заготовкой Кондратенко А. П. объявляет строгий выговор с занесением в учетную карточку. Он освобожден от обязанностей секретаря парторганизации.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:
ОТДЕЛЕНИЕ СТРОЙБАИКА — на временную работу — секретаря-машинистку.
Обращаться: Госбанк, 3-й этаж, с 10 до 13 часов. (287)

ВНИМАНИЕ!
Следующий номер газеты «Знамя коммунизма» выйдет в воскресенье, 12 апреля.

Коллектив цеха облга кермического завода выражает глубокое соболезнование Зувелой Анне Николаевне по поводу трагической смерти сына **РУДОЛЬФА.**

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телеграфная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68